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	Дегтярева Марина Сергеевна
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	В контексте тем:
	«В здоровом теле – здоровый дух»

	Раздел: 
	3 В «Умножение и деление. Задачи»

	Лексическая тема: 
	Спорт и туризм – укрепляют организм

	Тема урока: 
	Переместительное свойство умножения 

	Цели обучения: 
	2.1.2.2. Понимать, что умножение и деление – взаимообратные действия, определять зависимость между компонентами, результатами этих действий. 
2.2.1.3. Представлять и применять в виде буквенного равенства свойства сложения и умножения: a + b = b + a, a*b = b*a. 

	Предполагаемый результат: 
	Все учащиеся будут: понимать, что умножение и деление – взаимообратные действия, знать переместительное свойство умножения.
Многие учащиеся будут: применять переместительное свойство умножения для рационализации вычислений.
Некоторые учащиеся будут: представлять и применять в виде буквенного равенства переместительное свойство умножения: a*b = b*a 

	Языковая цель: 
	Учащиеся могут: 
формулировать переместительное свойство умножения.
Предметная лексика и терминология: 
Переместительное свойство умножения.
Серия полезных фраз для диалога/письма: 
Обсуждение: 
Можете ли вы объяснить смысл переместительного свойства умножения? 
Когда удобно применять переместительное свойство умножения? 
Письмо: 
Запись выражений на умножение и деление.
Числовое и буквенное равенство, переместительное свойство умножения. 

	Использование ИКТ: 
	Презентация урока 

	Предварительные знания: 
	Смысл действий умножения и деления, названия компонентов при умножении и делении

	Ход урока

	Этапы урока, время
	Запланированная деятельность
	Ресурсы

	Начало урока
0 – 2 мин
	Мотивация
Чтоб быть внимательным и умным, 
Очень нужно потрудиться.
А для того, чтобы достигнуть цели, 
Нам нужно на уроках не лениться! 
	

	3 – 6 мин
	Актуализация
1. Устный счет. Решить примеры. Расположить числа в порядке убывания. Прочитать слово: 
ТУРИСТ
- Кто такой турист? Помогают ли укрепить здоровье пешие прогулки? 
- Сегодня мы с вами отправимся в туристический поход по тропе «Умножение». Беседа о том, что может понадобиться в походе. Но для начала нам нужно сделать запись. У нас, как и у всех уважающих себя туристов, есть блокнот для заметок и записей. Открывайте его и сделайте первую запись (число, минутка чистописания). 
24,20,19,18,13,5
2. Рассмотрите выражения, вычислите: 
7 + 3 =                                 3 + 7 = 
20 + 4 =                               4 + 20 = 
- Давайте повторим названия компонентов при сложении. 
- Что вы можете сказать об этих выражениях? 
- Равны значения сумм этих выражений? 
- Равны ли суммы этих выражений? 
- Как иначе можно записать выражения каждой строки? 
7 + 3 = 3 + 7 
20 + 4 = 4 + 20 
- Какое свойство сложения мы применили? Назовите его. 
- Кто может записать это свойство буквами? 
(a + b = b + a)
(Переместительное. От перемены мест слагаемых, сумма не меняется).
- Для чего нам нужно знать это свойство сложения? 
(для сравнения без вычислений, для рациональных вычислений)
Проблемная ситуация
- Как вы думаете, есть ли в умножении свойства похожие на свойства сложения? Давайте разберемся. 
	
карточки с примерами и буквами











слайды 

	Середина урока 
7 – 12 мин



























	Развитие речи, внимания, памяти и мышления.
Решите задачи, запишите выражение к ним:  
* Туристы отправились в поход. Они шли по 4 человека в три ряда. Сколько человек отправились в поход? 
4 + 4 + 4 = 12 (ч)
* После привала туристы отправились дальше. Но тропа стала уже, поэтому они пошли по 3 человека в четыре ряда. Сколько туристов стало после привала?  
3 + 3 + 3 + 3 = 12 (ч)
- Какие слагаемые вы видите в выражениях? 
(одинаковые)
- Чем можно заменить сложение одинаковых чисел? 
(умножением). 
- Замените сложение умножением, запишите эти выражения: 
4 * 3 = 12                    3 * 4 = 12     
- Назовите компоненты при умножении. 
- Что показывает первый множитель? 
- Что показывает второй множитель? 
          
 Рассмотрите выражения: 
4*3              3*4
- Можно ли с уверенностью сказать, что значения этих произведений равны? 
- Что произведения равны? Почему? Как можно проверить? (доказать)              
	слайды 

	13 – 29 мин
	Открытие нового
1. В коробку положили кубики. Сколько получилось рядов? Сколько столбцов? Сколько всего кубиков?  
4 * 5 = 20
5 * 4 = 20
- Равны ли значения этих произведений? Как можно записать? Мы можем записать так как нам будет удобно, от этого значение произведения не изменится, значит мы можем записать: 
4 * 5 = 5 * 4 
- Какое свойство мы использовали? 
- Значит от перемены мест…. (заканчивают ученики)
- Для чего нам нужно знать переместительное свойство умножения? 
(для сравнения, для рациональности вычислений)
	слайды 

	
	Физминутка 
1, 2, 3, 4, 5!
Все умеем мы считать, 
Отдыхать умеем тоже:
Руки за спину положим,
Голову поднимем выше,
И легко–легко подышим
	

	
	Первичное закрепление с проговариванием 
1. Работа в парах.
- У вас на столах лежит рисунок геометрической фигуры. Как она называется? Почему? 
- Ваша задача посчитать,  сколько квадратиков вмещается в прямоугольник,  записать удобным способом. Время 2 мин.
- Вспомним правила работы в парах, группах: 
· без шума
· без ссор
· без споров
· дружно
· помогать друг другу
- Чем похожи произведения? Чем отличаются? Что скажите о значении произведений? Какое свойство умножения  использовали?
- Как записать это в буквенном выражении? 
a • b = b • a
2. Восстановите равенства, используя правило перестановки множителей (устно)
3 * 8 = 8 * __                   7 * __ = 5 * 7 
5 * 4 = __ * 5                   __ * 2 = 2 * 3   
Вывод: от перестановки мест множителей значение произведения не меняется.         
	рисунки прямоуголь-ников, тетради 

	30 – 35 мин 
	Применение нового знания
1. Работа в группах. Делимся по картинкам.
задания для групп на листочках. 
Стратегия «Мельница». Группа выполняет задание, по сигналу передает другой группе. Если все выполнено, верно - приклеивается звезда, если есть дополнения - пишется пожелание.  


2. Выполнить задание в тетради. Выполнение самостоятельно, взаимопроверка в парах по критериям оценивания. (Объяснение рациональности)
5 • 3 =           12 • 2 =             15 • 4 =             25 • 2 =
3 • 5 =           2 • 12 =             4 • 15 =             2 • 25 = 

Физминутка для глаз.  
2. Выполнить задание по образцу. Задание № 3 в учебнике. 
20 • 2 = 20 + 20 = 40 
2 • 20 = 40    
	картинки для деления на группы, задания на листах, фломастеры, звезды  



тетрадь, учебник 







слайды 

	Конец урока 
36 – 40 мин
	Итог урока. 
Формативное оценивание 
- Какое важное открытие вы сделали сегодня на уроке? 
- Для чего нам нужно знать это свойство умножения?
- Можете ли вы представить переместительное свойство умножения в виде буквенного выражения? 
- Оцените свои знания на линейке успеха. 
Рефлексия
- У каждого из вас яблочко, напишите на нём своё имя и:  
- Если на уроке вам всё было понятно, положите яблоко Медведю
- Если вы всё поняли, но объяснить другому затрудняетесь, положите яблоко Маше
- Если у вас было много затруднений и нужно ещё раз объяснить, отдайте яблоко Зайцу.
	

	Дифференциация
	Оценивание
	ЗОЖ и соблюдение ТБ

	Хорошо мотивированные (способные) учащиеся строят высказывания самостоятельно, выполняют задания после первого инструктажа, менее способные ученики высказываются при поддержке учителя, с помощью наводящих вопросов, повторных инструкций. 
	Работа в парах, с последующей взаимопроверкой. 
Формативное оценивание учителем: наблюдение,  по вопросам. 
	Физминутка
1, 2, 3, 4, 5!
Все умеем мы считать, 
Отдыхать умеем тоже:
Руки за спину положим,
Голову поднимем выше,
И легко–легко подышим.

Физминутка для глаз. 




